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Μνημόσυνο μακαριστού Μητροπολίτου Πισιδίας 
Σωτηρίου από το Πατριαρχικό Ίδρυμα 
Ορθοδόξου Ιεραποστολής Άπω Ανατολής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Κυριακή 14 Ιουνίου 2026 το Πατριαρχικό Ίδρυμα 
Ορθοδόξου Ιεραποστολής Άπω Ανατολής και η Εταιρεία 
Μεσογειακού Πολιτισμού τέλεσαν μετά την Θεία Λειτουργία 
μνημόσυνο του Μητροπολίτου Πισιδίας, του από Κορέας, 
κυρού Σωτηρίου Τράμπα στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νέας 
Ιωνίας για την συμπλήρωση τεσσάρων χρόνων από την 
εκδημία του.
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Τον Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. 
Γαβριήλ εκπροσώπησε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεως 
αρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος Ηλιάκης.

Για τον μακαριστό ιεράρχη ομίλησε καταλλήλως ο πρωτοπρεσβύτερος π. Άγγελος 
Βακαλόπουλος, χειροτονηθείς υπό του ιδίου και συνεργάτης στη Μητρόπολη 
Πισιδίας, ο οποίος τόνισε τα πνευματικά χαρίσματα και τις θείες αρετές του 
φλογερού ιεραποστόλου και ακάματου εργάτου του αμπελώνος του Χριστού για τα 
οποία στη συνείδηση των πολλών κατέστη μια αγιασμένη μορφή της εκκλησίας 
μας. Μεταξύ άλλων ανέφερε:

«…Κατάφερε να λάμψει ξανά η φλόγα στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κορέας που 
κινδύνευε να σβήσει μετά τον εκεί πόλεμο και σήμερα με τις καρποφόρες ενέργειες 
του λειτουργεί ως μια άρτια οργανωμένη Μητρόπολη ενταγμένη στους κόλπους 
του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου. Και όταν αποφάσισε στα ογδόντα του χρόνια 
να εφησυχάσει, η εκλογή του κατά τίτλο ως Μητροπολίτου Πισιδίας τον οδήγησε 
στην περιοχή της αρχιερατείας του. 

Εκεί αντίκρυσε τα πρόσωπα των αποίμαντων και αλειτούργητων ορθοδόξων 
Σλαβόφωνων αδελφών μας, εκεί περιόδευσε στους τόπους όπου ο αγαπημένος του 
Απόστολος Παύλος ίδρυσε τις πρώτες χριστιανικές εκκλησίες, εκεί είδε τις 
ερειπωμένες ρωμέικες εκκλησίες να στέκουν βουβές. Τότε άναψε και πάλι ο 
ιεραποστολικός του ζήλος και η αστείρευτη ποιμαντική του αγάπη και βρήκε το 
σθένος να αναγεννήσει από τη στάχτη μια επαρχία του Οικουμενικού Θρόνου που 
για χρόνια σιωπούσε.… Ανακαίνισε ναούς, ανήγειρε νέους εκ θεμελίων για πρώτη 
φορά από το 1922 και ίδρυσε ορθόδοξες κοινότητες.… Σήμερα εκεί στη Μικρά 
Ασία που σταυρώθηκε ο Ελληνισμός, 100 χρόνια μετά η Ορθοδοξία ανασταίνεται.



…Ως προσωπικότητα τον διέκρινε σοβαρότητα, ακεραιότητα, συνέπεια, ευγένεια, 
σεμνότητα, ταπεινό φρόνημα, ανεξάντλητη καλοσύνη, απλότητα και λιτότητα, ενώ 
ως χαρακτήρας υπήρξε πάντοτε πράος, δίκαιος, ανεξίκακος, αφιλοχρήματος, 



θυσιαστικός και συμπονετικός – ένας αληθινός πατέρας και ποιμένας!

…Κλίνουμε γόνυ ψυχής, τιμής, ευλαβείας και σεβασμού στην αγία μορφή του.

Ευχόμεθα ο Κύριος να αναπαύει την μακαρία ψυχή του μετά των Αγίων και να είναι 
για μας ικέτης και πρεσβευτής, αλλά και φωτεινός σηματοδότης στην πορεία της 
ζωής μας».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στη αίθουσα του Ιερού Ναού με θέμα: 
«Τιμώντας την παρακαταθήκη του αειμνήστου Σεβασμιωτάτου Σωτηρίου, το έργο 
στη Μητρόπολη Πισιδίας συνεχίζεται».

Αρχικά εκ μέρους του Πατριαρχικού Ιδρύματος Ορθοδόξου Ιεραποστολής Άπω 
Ανατολής απηύθυνε χαιρετισμό το μέλος του Δ.Σ κ. Αλέξανδρος Σπυρόγλου, 
καταδεικνύοντας πως ο μακαριστός ιεράρχης ενσάρκωνε στη ζωή του την έννοια 
της ιεραποστολής και με την χάρη του Θεού ευοδώθηκε το έργο του. Ακολούθησε 
παρουσίαση από τον π. Άγγελο Βακαλόπουλο κατά την οποία προβλήθηκε η 
αξιοποίηση της παρακαταθήκης του έργου του μακαριστού ποιμενάρχου για την 
αναβίωση της ορθοδοξίας στην Μητρόπολη Πισιδίας από τον νυν Σεβασμιώτατο κ. 
Ιώβ με την συνέχιση του εκκλησιαστικού, ποιμαντικού και κατηχητικού έργου στην 
επαρχία αυτή του Οικουμενικού Θρόνου. Τέλος σε ένα ενδιαφέρον video 
παρουσιάστηκε η συνδρομή των εξ Ελλάδος επισκεπτών στην Μητρόπολη Πισιδίας 
για την πνευματική συμπαράσταση και σύσφιγξη των δεσμών με τους εκεί 
ορθοδόξους αδελφούς μας.

Στη Θεία Λειτουργία, στο μνημόσυνο και στην εκδήλωση συμμετείχαν, εκτός των 
μελών και φίλων των διοργανωτών, το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου και 
πρώην Αντιδήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Αγγελική Σακαλόγλου και εκπρόσωποι των 
Μικρασιατικών φορέων, μεταξύ των οποίων μέλη του Δ.Σ. της Ενώσεως Σπάρτης 
Μικράς Ασίας, του Συνδέσμου Αλαγιωτών και του Συλλόγου Φίλων του Αγίου 
Νικολάου Μύρων της Λυκίας.

Αιωνία η μνήμη του Σεβασμιωτάτου κυρού Σωτηρίου.




